PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS DE COMPUTADORES. Curso 2010/2011. (Tema7)

Nota Preliminar: Se recomienda una vez resuelto cada ejercicio segin las especificaciones del enunciado,
intentar usar diferentes médulos combinacionales y/o secuenciales aplicando los conocimientos vistos en
clase de teotia.

1. Dados los dos disefios basados en contadores médulo-16 presentados a continuacién, complete los
diagramas de tiempo asociados a cada uno de ellos. En ambos casos, suponemos que los contadores
llevan cierto tiempo funcionando, y que se acaba de producir la transiciéon de 5 a 6.
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2. Utilizando como bloque basico un contador médulo-16 con carga en paralelo, implemente un
contador programable médulo-m (siendo 1 < m < 16). El valor maximo del contador se seleccionara
mediante una entrada del sistema. Existira ademas una salida de saturacién que tomara el valor 1 cuando
el contador alcance dicho valor maximo y adicionalmente su entrada contar valga 1

a) Disefie un contador médulo-2 con carga en paralelo.

b) Utilizando contadores como el disefiado en el apartado anterior y las puertas logicas necesarias,
implemente un contador médulo-32 con carga en paralelo.

3. Disefie un cronémetro con minutos, segundos y décimas de segundo mediante la utilizacién de
contadores como los disefiados en el problema anterior. El cronémetro tendra una entrada asincrona
(Reset) de puesta a cero. Ademds existird otra entrada (Stop) tal que si toma el valor cero hace que el
cronémetro se detenga hasta que Stop recupere el valor 1. Se supone que se dispone de una sefial de reloj
cuya frecuencia es de 100 Hz, de conversores de BCD a 7 segmentos y de visualizadotes de 7 segmentos.

4. Utilizando un contador médulo-16 y la menor cantidad posible de légica combinacional,
implemente:

a) Un sistema secuencial cuya salida sigue la secuencia: 4,5,6,7,8,9,10,11,4,5, ...

b) Un sistema secuencial cuya salida sigue la secuencia: 0,1,2,2,3,3,4,5,6,7,0,1, ...




5. Utilizando un contador con carga en paralelo implemente un sistema secuencial que tiene una
entrada X y se comporta de acuerdo con el diagrama de la figura siguiente. Ademas del contador, se desea
usar la minima cantidad de l6gica combinacional posible.
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6. Disefie una implementacién de un banco de registros formado por 4 registros de 4 bits. Si su
entrada de capacitacion estd activada, en cada ciclo de reloj aceptard datos con destino a uno cualquiera
de sus registros internos y sera capaz de presentar el valor de otro cualquiera de sus registros sobre las
lineas de salida de datos. Para seleccionar los dos registros que intervienen en cada ciclo de reloj el banco
dispone de dos entradas de direccién. El disefio se realizard a nivel de bloques usando los moédulos
combinacionales y secuenciales necesarios.

7. Utlizando registros de desplazamiento en anillo disefiar un sistema para generar
ininterrumpidamente y sincrénamente la secuencia de caracteres: 3,1,2,3,0,4,7,2.

8. Disefie un registro de desplazamiento con desplazamiento a derecha o a izquierda, con entrada serie
y salida serie y con una sefial de control con la que se decida el tipo de desplazamiento.

9.  Obtener la secuencia de salida del siguiente LFSR (Linear Feed Shift Register):




